自治区党委专项巡视三组向呼伦贝尔学院领导班子

反馈巡视情况

2014年12月25日，自治区党委专项巡视三组组长侯秉权，向呼伦贝尔学院领导班子反馈了专项巡视意见，呼伦贝尔学院党委书记韩猛主持会议并作表态发言。

按照自治区党委巡视工作的统一部署，2014年8月25日至９月13日，自治区党委专项巡视三组对呼伦贝尔学院进行了巡视。巡视组围绕党风廉政建设和反腐败工作，把发现问题作为首要任务，通过个别谈话、受理群众信访、调阅有关资料、调查走访等方式，顺利完成了巡视任务。自治区党委巡视工作领导小组于9月25日听取了专项巡视三组的工作汇报，并向自治区党委书记王君作了汇报。

侯秉权在反馈中指出，巡视中有三个问题反映比较突出。一是党风廉政建设和反腐败工作方面，党委的主体责任和纪委的监督责任履行不力。学院党委的主体责任意识不强，廉政风险排查以及防控措施抓的不实，教育特别是管理不到位，相关环节领导干部“一岗双责”没有落到实处；纪委协助党委推动廉政教育、风险防控、制度建设等方面工作的主动性不强，日常监督工作力度小，有关问题未能及时发现和处理。二是民主集中制执行不力。“三重一大”决策缺乏议事规则规范，民主的程度和质量不高；班子成员的党性观念、责任意识不够强，群体监督和集体领导有缺失。三是干部选任和人事管理规范意识淡薄，随意性强。干部选任存在初始提名主要领导说了算、组织部门职能作用发挥缺失、机构设置和领导干部职数的把握未严格报批报备等违反《条例》问题。人事管理方面违规安排关系户进院工作甚至吃空饷、任命临时聘用人员为干部、违规提拔身边工作人员、职称评聘不规范、对专业队伍建设重视不够等反映比较突出。

侯秉权在反馈中传达了经自治区巡视工作领导小组同意的三条整改建议。一是党委要强化主体责任意识，坚持党要管党、从严治党，对党风廉政建设和反腐败工作要做到专门研究和部署；要强化学院各级领导干部的“一岗双责”意识，把责任制落到实处；要重视廉政风险排查以及防控措施的落实，加强教育和管理工作。纪委要认真履行监督职责，加大相关问题查处力度，强化反腐败工作的震慑作用。二是要把民主集中制落到实处。要进一步完善“三重一大”决策议事规则，确保讨论酝酿的充分深入和民主的程度。班子成员要强化党性观念、责任意识，重视政策理论学习，努力提高议事决策水平，确保群体监督和集体领导的有效实行。三是要强化干部选任和人事管理的规范意识，坚决杜绝随意性问题发生。干部选拔任用要坚决执行《条例》规定，坚持选任原则，严格程序和标准，努力提高公认度。人事管理要坚决反对人员聘任的不正之风，认真解决职称评定中存在的问题，重视专业人员的培养和队伍建设。干部选任和人事管理要注意适应学院发展的特殊性，避免行政化趋向。

市委常委、纪委书记张毅在反馈会上讲话强调，自治区党委专项巡视三组对学院把脉非常准确，要求学院高度重视反馈意见，积极落实整改工作，完善规章制度，规范决策程序。面对问题和困难学院要统一思想、振奋精神，努力做好人才培养工作。

学院党委书记韩猛在反馈会中做了表态发言，韩猛表示，自治区党委专项巡视三组严肃指出了学院党风廉政建设方面存在党委主体责任和纪委监督责任履行不力等三方面问题，这些问题切中要害，让人警醒。对学院提出的三点建议具有极强的针对性和指导性。学院党委将高度重视巡视反馈意见，切实抓好整改落实工作。一是要端正态度，认真整改。面对问题，不回避。要逐条逐句研究自治区党委专项巡视三组对学院提出的问题和建议，制定整改方案，责任落实到人。二是要以此次巡视组反馈为契机，着力加强学院领导班子建设。贯彻落实好民主集中制，处理好党委、组织和个人的关系。要进一步研究落实党风廉政建设主体责任和监督责任，把党风廉政建设和反腐败工作摆到重要议事日程，与学院中心工作同步。三是加强制度建设，实现以法治校。针对制度建设存在的种种问题，全面开展制度建设，争取在最短时间内建成较为规范的制度体系，办人民满意的大学。
